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Unsere Aktivitäten im Jahre 2015 / 2016 

2015
Einsatz der Landschaftspflegegruppe des Landkreises (5 Personen) dreimal jeweils eine Woche.
Der Landkreis hat die Fa. Meyerherm aus Köhlen mit der Mahd einiger Beweidungsflächen, Abfuhr von 32 Rundballen Fertigstellen der viehkehrenden Zäune, Installation von Toren beauftragt. Dieser Auftrag war bis Ende Oktober 2015 abgearbeitet.

Abtrieb der zwei Ponys nach Aufforderung von BUND von ihre Wiese nach Hause.
Der Buschbinder bindet auf der BUND Fläche im Moor ca.1000 Bunde Busch. Der Busch wurde im Herbst abgefahren. Dank an Werner Pape aus Appeln

Wie in 2015 sind auch in 2016 folgende Termine war genommen worden.


Jährliches Treffen der Umweltvereine in Wachholz


JHV Freiwillige Feuerwehr Wollingst bei Hink



JHV Landschaftspflegeschule Geestenseth


JHV Natur- und Umweltverein Wollingst bei Plate

JHV und Jubiläum Natur- und Umweltverein Geestenseth

JHV des Fördervereins bei Plate zuvor Kassenprüfung und Vorstandsitzung

2016

Auf Einladung der Unteren Naturschutzbehörde treffen sich die am See ansässigen Vereine um über die Veräußerung und zukünftige Nutzung der Immobilie der Naturfreunde zu beraten. Die Naturschutzstiftung des Landkreises denkt über den Ankauf und die spätere Verwertung der Immobilie am See nach. Alle Vereine machen sich über die zukünftige Nutzung Gedanken. Die Naturschutzstiftung des Landkreises übernimmt Ende 2016 die Immobilie und wird den Abriss des Haupthauses und des ehemaligen Kioskes zum Ende 2017 vorbereiten, Auch die Ufereinfassung vor dem Haupthaus soll entfernt werden. 
Mit unserer Hilfe sind abermals die Heide- und Grünflächen, die stark mit Bentgras bewachsen sind, gemäht und 30 Rundballen abgefahren worden. Auch die Ponyfläche ist gemäht und es wurden drei Rundballen abgefahren. Es wurde ein schmaler Pfad für die Besucher mit der Sense freigemäht. Ein zusätzliches Tor zum Campingplatz ist eingebaut worden. Das Infoschild vom BUND ist umgefallen. Im Auftrag des Landkreises hat die Fa. Meyerherm einige Teilflächen mit einem Schopper Oberboden abgetragen, damit sich hier die Heide wieder entwickeln kann. Der anfallende Aushub ist auf der Fläche in Grüppen und tiefen Kuhlen eingebaut worden.
Im Sommer haben einige Mitglieder die Holzbrücke über dem Ablaufgraben repariert. Vielen Dank bei Stefan, Maurice, Jan, Vladimir und Anatoli und die Gemeinde für die wirtschaftliche Unterstützung.
Die zwei Ponys sind nach Aufforderung vom BUND im Oktober abgetrieben worden. Da die Schaf-Flächen späht gemäht wurden sind bis dato keine Schafe aufgetrieben worden. Paul Müller hat mit dem Buschbinder einige Bäume und Gehölze angezeichnet, die der Buschbinder Werner Pape zeitnah entfernt. In Zusammenarbeit mit der Nordsee-Zeitung ist ein Rundgang mit NZ Lesern durchgeführt worden. Es haben ca. 30 Gäste eingefunden. Vielen Dank bei Renate Gründling und Eike Rachor für die Erklärungen auf den Rundgang.
Der Vortrag von Christof Vahle in der Gastwirtschaft Plate am 11.9 2016 war mit ca. 30 Zuhören sehr gut besucht. Nach einen kräftigen Teller Suppe haben wir uns zu einem Rundgang am See getroffen.

Auf diesem Rundgang kam denn auch die Frage auf: Machen wir genug, was können wir zum Wohl des Sees zusätzlich unternehmen? 
Hier ist die Idee entstanden, den See bei der UNESCO  zum Weltnaturerbe zu melden. Gemeinde und auch der Landkreis sehen unser Ansinnen positiv und möchten es nach Kräften unterstützen.
Wiederkehrende Aktivitäten:
· Regelmäßige Grundwasserstands Messungen und Seepegelmessungen (E. Rachor) 
· Mehrfache Messungen zu Sauerstoff - und Temperaturverhältnissen sowie zur Sichttiefe und den Nährstoffen (E. Rachor ) 
· Unterhaltungsmaßnahmen wie das Ausmähen der Wege, Ausharken der Uferbereiche mit Abfuhr des Treibsels, Aufsammeln von Müll und dessen Entsorgung, entleeren der Müllbehälter und Vieh kehrende Maßnahmen wurden das ganze Jahr über kontinuierlich von uns ausgeführt. Die Pflege der Tiere sowie die Unterhaltung der Zäune zum Schutz unserer Lobelien - und Strandling Pflanzen wurden am Anfang der Vegetationsperiode erledigt. Auch die DIXI Toilette und ein Müllcontainer wurden von der Gemeinde wieder installiert und unterhalten. Die Gemeinde hat zwei mal 10m³ Sand für die Unterhaltung der Wege und zur Besucherlenkung gestellt. Die BUND-Wiese wurde gemäht und nachbeweidet. Der Stau im Moor wurde mehrmals kontrolliert.
Aufgestellt im November 2016
Heino Runge
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